

Хроника важнейших событий региона

ПЕРВЫЕ ЛАУРЕАТЫ ВЫСШЕЙ НАГРАДЫ КАМЧАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ ВИТУСА БЕРИНГА

Весной 2008 года Ученый совет Камчатского государственного университета (КамГУ) имени Витуса Беринга в целях стимулирования активной и плодотворной учебно-методической, научно-методической, научно-исследовательской, организационно-педагогической деятельности ведущих ученых Университета, а также для признания заслуг граждан, оказывающих значительную поддержку развитию науки и образования в регионе учредил звание «Почетный профессор Камчатского государственного университета имени Витуса Беринга». Это звание является высшей наградой Университета.

В соответствии с Положением о звании «Почетный профессор КамГУ им. Витуса Беринга» 16 ноября 2008 года, впервые за 50-летнюю историю Университета, в торжественной обстановке были вручены специальные нагрудные знаки (рис. 1) и Дипломы почетного профессора Камчатского государственного университета имени Витуса Беринга жителям Камчатского края (рис. 2), внесшим существенный вклад в развитие Университета, являющимся авторитетными специалистами в своей области, крупными организаторами в сфере образования и науки.



Рис. 1. Нагрудный знак «Почетный профессор Камчатского государственного университета имени Витуса Беринга».

Среди награжденных были ведущие ученые региона, представители Законодательного собрания и бизнес-сообщества полуострова.

За значительный вклад в развитие научного, кадрового потенциала Университета, многолетний и плодотворный труд звание «Почетный профессор» было присвоено двенадцати преподавателям и сотрудникам университета. Возглавляет этот список человек, благодаря которому вуз стал крупнейшим научно-методическим центром региона – ректор КамГУ им. Витуса Беринга Марина Вениаминовна Сушева. В числе награжденных Елена Борисовна Весна, доктор психологических наук, профессор; Галина Яковлевна Ахметова, кандидат филологических наук, доцент; Наталья Глебовна Ильинская, декан филологического факультета, доктор филологических наук, профессор; Чаплыгина Ирина Дмитриевна, заведующая кафедрой русского языка, доктор филологических наук, профессор; Устинов Анатолий Андреевич, декан факультета непрерывного образования, кандидат педагогических наук, доцент; Пастушенко Людмила Михайловна, заведующая кафедрой литературы и журналистики, кандидат филологических наук, профессор; Корчагин Юрий Валентинович, профессор кафедры истории России и зарубежных стран, доктор исторических наук, профессор; Шевченко Ольга Георгиевна, заведующая кафедрой английской филологии, кандидат филологических наук, доцент; Федорченко Владимир Петрович, профессор кафедры физики, кандидат технических наук; Гончарова Антонина Алексеевна, профессор кафедры литературы и журналистики, кандидат филологических наук, доцент; Цюрупа Валентина Порфирьевна, профессор кафедры английской филологии, кандидат филологических наук, доцент.

Любое образовательное учреждение не может развиваться вне контекста развития региона, без учета его потребностей, без осознания роли и значения Университета в становлении и развитии экономики Камчатского края. Поэтому столь значимым для нашего



Рис. 2. Первые лауреаты высшей награды Камчатского государственного университета имени Витуса Беринга. Фото С.А. Чаплыгина

вуза является участие в организации его жизнедеятельности таких людей как Борис Александрович Невзоров, председатель законодательного собрания, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия», Виктор Леонидович Тюменцев, Министр образования и науки Камчатского края, Лариса Семеновна Бобровник, долгое время занимавшая пост заместителя губернатора. Присвоение звания «Почетный профессор» стало закономерным признанием их заслуг.

Вполне закономерно, что звание «Почетный профессор» было присвоено людям, чей вклад в развитие Университета как научного и инновационного центра региона трудно переоценить. Это, прежде всего, представители академической науки: Евгений Ильич Гордеев, директор Института вулканологии и сейсмологии (ИВиС) ДВО РАН, академик РАН, доктор физико-математических наук; Борис Михайлович Шевцов, директор Института космофизических исследований и распространения радиоволн ДВО РАН, доктор физико-математических наук; Виктор Николаевич Чебров, начальник Камчатского филиала Геофизической службы Российской академии наук, кандидат технических наук; Юрий Петрович Трухин, директор Научно-исследовательского геотехнологического центра (НИГТЦ) ДВО РАН, доктор геолого-минералогических наук; Николай Иванович Селиверстов, заместитель директора по науке ИВиС ДВО РАН, доктор

геолого-минералогических наук, заведующий кафедрой географии, геологии и геофизики КамГУ им. Витуса Беринга, главный редактор журнала «Вестник КРАУНЦ. Серия: Науки о Земле»; Виктор Михайлович Округин, кандидат геолого-минералогических наук, старший научный сотрудник, зав. лабораторией вулканогенного рудообразования ИВиС ДВО РАН; Александр Васильевич Викулин, ведущий научный сотрудник ИВиС ДВО РАН, доктор физико-математических наук; Азиз Азизович Алискеров, старший научный сотрудник НИГТЦ ДВО РАН, кандидат геолого-минералогических наук; Геннадий Порфирьевич Авдейко, зав. лабораторией подводного вулканизма ИВиС ДВО РАН, доктор геолого-минералогических наук, профессор; Георгий Петрович Пономарев, старший научный сотрудник ИВиС ДВО РАН, кандидат геолого-минералогических наук; Иван Федорович Делемень, ведущий научный сотрудник ИВиС ДВО РАН, кандидат геолого-минералогических наук, заместитель главного редактора журнала «Вестник КРАУНЦ. Серия: Науки о Земле»; Владимир Александрович Рашидов, старший научный сотрудник ИВиС ДВО РАН, ответственный секретарь журнала «Вестник КРАУНЦ. Серия: Науки о Земле».

Развитие научной инфраструктуры Университета, повышение качества образования будущих специалистов невозможно без тес-

ного взаимодействия с представителями ведущих отраслей экономики и культуры Камчатского края. Следствием признания заслуг в становлении и развитии Корпоративного университета стало присвоение звания «Почетный профессор» Василию Викторовичу Кнолю, генеральному директору ЗАО «Корякгеолдобыча», депутату Законодательного собрания Камчатского края; Петру Васильевичу Буланому, директору Камчатского государственного геологического предприятия «Камчатгеология», Морозову Евгению Ивановичу, заслуженному деятелю искусств России, художественному руководителю Камчатской хоровой капеллы.

Благодаря тесному сотрудничеству с Сергеем Борисовичем Кузьминицким, председателем Федерации бухгалтеров и аудиторов Камчатки; Альбиной Васильевной Конжеровской, директором Камчатского отделения Центробанка; Дмитрием Марковичем Повзнером, директором ОАО «Камчатагропромбанк», председателем комитета по экономике, собственности, бюджету и налоговой политике Законодательного собрания Камчатского края; Рашидом Фероевичем Шамояном, генеральным директором ООО «Шамса-Холдинг», депутатом Законодательного собрания Камчатского края стала возможной организация работы «Школы бизнеса» на базе КамГУ им. Витуса Беринга.

Признанием заслуг любого образовательного учреждения являются его выпускники. Представители Ассоциации выпускников КамГУ им. Витуса Беринга Александр Леонидович Аксенов, генеральный директор ООО «Камчатский информационно-технический центр», президент ассоциации выпускников КамГУ им. Витуса Беринга; Александр Юрьевич Трухачев, генеральный директор ЗАО «Научно-производственное объединение «Ламина», кандидат философских наук; Владимир Николаевич Ли, президент компании ООО «Роял Стэйт», президент некоммерческой ассоциации рыбопромышленников Усть-Камчатского района, оказывают всемерную поддержку родному вузу, и им также присвоено звание «Почетный профессор».

Коллектив Камчатского государственного университета имени Витуса Беринга гордится своими почетными профессорами и выражает надежду, что и в дальнейшем наше сотрудничество будет таким же плодотворным.

Е.В. Прозорова, *проректор
по научной работе
и инновационной деятельности
Камчатского государственного
университета
имени Витуса Беринга,
к. п. н.*